

又到开学季

现代快报小记者新学期主题征文(二)

8月31日是我们返校报到的日子,但是这一天,我怎么也高兴不起来。

“分班了,分班了!”一进校门,我就被之前的几个同学团团围住,他们大声嚷着我被分到了五(4)班,当时我的心里像揣了只兔子,怦怦乱跳。我很难过,怎么就被分走了呢?

顺着同学手指的方向,我赶紧跑到教室,才发现——那么多陌生的面孔,紧张、害怕顿时在我的心里油然而生,不由得特别想回到原来的班级,四年的师生感情,同学间曾经的吵闹,曾经的快乐;老师曾经温暖的鼓励,都将是美好的回忆,不舍与无奈,只能暗暗藏在我的内心深处。

幸运的是,我被分到了新教学楼,而且这个班上有一些是原来的同学。一个星期下来,我们整个班级的同学相处得还很融洽,老师也很和蔼可亲,这样我之前的顾虑随之烟消云散了。

其实仔细想想,这也是学校为我们着想,为了让教室不再拥挤,为了让我们有个更好的学习环境,所以在新的学期,新的班级,我会尽快调整好自己的心态,更加积极努力地学习!

政平小学五(4)班 汤常顺
指导老师 王云枝

度过了暑假,又到了开学的时间,我们回到了美丽的校园,见到了我想念的老师和同学们。

来到学校,我感觉这学期学校里焕然一新。第一眼看到的是学校的大花坛,大花坛上的台阶和小水池变成了五彩缤纷的平地,旁边五颜六色的小花随风舞动,好像在欢迎我们回到学校,放眼望去,大花坛的右边耸立着一座高楼。原来这是我们新的教学楼,我们的教室也搬进了新大楼,我怀着紧张兴奋的心情来到新的教室,教室宽敞明亮,崭新的桌椅,摆放得整整齐齐,同学们坐在新教室里心里别提有多高兴了!

我们班的数学老师和英语老师也都换成了新老师,他们上课生动有趣,对我们认真负责,同学们都很喜欢他们。

新学期,在焕然一新的校园,在崭新的教室,我要跟着班主任张老师和两位新老师的脚步更加努力,上课认真听讲,积极思考,踊跃发言,争取更好的成绩。

政平小学四(2)班 李晗玥

终于到了开学的日子,我迈着轻快的步伐向学校走去。在校门口,我见到了我的好朋友们。接着我们一起进入了校园。我感到很惊讶:我们的校园变化可真大呀!

首先,映入眼帘的是修剪平整的草坪,与之前的相比矮小了很多。然后,我注意到校园里多了一栋教学楼。这时,上课铃响了,我大步地走进教室。找到了自己的座位,便安静地坐到了自己的位置上。班主任告诉我们,这学期我们来了新的语文老师、数学老师。我很怀念之前的老师,但是新老师,我也非常喜欢。

我暗暗下定决心:这学期我要认真地读课文,记生词,按时完成作业,认真听课,细心考试,每一天的成绩要比昨天进步一点

点,一定要加油。

政平小学三(2)班 谢宇轩

这是一个特殊而又美好的日子,迎着丝丝凉爽的秋风,我踏入了校园,回到熟悉的课堂,看见同学和老师亲切的笑容,心中不禁荡起阵阵涟漪。

当我坐在明亮的教室里,朗朗的书声在教学楼回荡;当我站在热闹的图书角,淡淡的墨香在校园流淌;当我站在宽阔的操场上,雄壮的国歌在校园里回荡。我久久凝视着随风飘荡的五星红旗,心中充满了无比的骄傲和决心。

今年我很荣幸能作为新生礼仪代表迎接新生,看着一张张稚嫩的笑脸,满怀好奇和憧憬,踏入美丽的校园,融入我们这个温暖而又富有亲和力的大家庭,我挥舞着热情的手,脸上洋溢着亲切的笑容,欢快的和每个新生打招呼:“早上好,欢迎你!”

在这个崭新的学期里,我要合理利用时间,努力学习,不断汲取知识的营养。

孟河实验小学四(4)班 恽茹
指导老师 孙莉芬

走进宽敞的教室,看到那整齐划一的新桌椅,仿佛一个个雀跃的精灵舞动着双手在欢迎我们归来。一抬头迎上小伙伴熟悉的眼神,会心一笑,好久不见!

新学期,我也步入了小学生涯的最后一年,这意味着我们将面临小升初的挑战。但是,有可爱的小伙伴们和亲爱的老师们和我一起加油努力不是么?又是一年开学季,我想对自己说:

1.做行动的主人,而不是语言的巨人。制订新学期计划,明确目标;积累好词好句,提高写作水平;坚持每日背单词,提高词汇量,通过阅读培养语感;充分利用错题本,把做错的题目弄清楚学会举一反三。

2.不光要有“智慧脑”,还得拥有“健康身”。居里夫人曾说过“科学的基础是健康的身体。”体育薄弱的我,要充分利用好时间加强体育锻炼,强健体魄,提高身体素质,争当拥有“健康身”的实小娃。

我相信只要明确目标,并朝着目标坚持不懈努力,终将会有所收获。正如书桌前的那句座右铭“将来的你,一定会感谢现在努力的自己!”

湖塘桥实验小学六(8)班 徐子淇
指导老师 周婷

我怀着忐忑的心情踏入新的教室,当我坐下时发现同桌瘦了一圈,情不自禁地低头看了下自己的大肚子,内心感到无比羞愧。暑假出去旅游了十天,胖了十斤回来,不知道地还以为我把祖国大好河山吃进肚子里了呢。

看着陌生的书本,一股好奇从心底萌发,学习的兴趣不知怎的,比黑咖啡还浓。书山有路勤为径,学海无涯苦作舟。新的一学期开始了,这意味着我要开始新的旅程,我要向着我的目标前进。上学期的挫败我铭记于心,从哪里摔倒就从哪里爬起来,以后我要一步一个脚印,踏踏实实地学。

新桥第二实验小学三(2)班 肖颖耀
指导老师 蔡秀云

丽华二小幼小衔接:你好,未来星

9月是个盛满希望的季节。为了让一年级刚入学的小萌娃们适应小学生活,轻松、自信地踏上小学之旅,常州市丽华新村第二小学一(1)班的戎丽老师带领孩子们开启了“你好,未来星”幼小衔接课程。

戎老师设置的课程内容紧扣同伴交往、习惯养成、健康安全三个方面,用14节生动有趣的体验课,引导孩子崇尚文明、注意安全、关注健康、学会劳动,消除孩子的分离焦虑和入学适应困难。为了降低难度,减缓坡度,戎老师运用绘本故事叩开知识的大门。在《鳄鱼华夫饼》中,小朋友们被鳄鱼夫妇合作完成的华夫饼所吸引,表示还想要“草莓味的华夫饼”“蓝莓味的华夫饼”;小朋友们还被大卫那啼笑皆非的动作所吸引,纷纷要帮大卫重构小学生活。通过师生互动的讲绘本故事、演书中人物,将听课规则、活



“你好,未来星” 学校供图

动规则、交往规则等有机融合渗透,乏味告知变成了主动获取。儿童是天生的游戏玩家,开学第一周,戎老师还组织了各种趣味活动,神奇寻宝、“星光大道”名字背后的故事等等,可谓每天都有新活动、每天都有新乐趣。

短短的一周课程结束了,戎老师不禁感慨:幼小衔接要遵循儿童成长节律,科学做好课程规划,家校联动,统一认识,才能让孩子真正爱上学习,爱上学校,对即将到来的小学生活充满期待。

丽华二小

西林实验学校(小学部)新生入学仪式“花样”多

9月7日上午,常州市西林实验学校(小学部)一年级新生入学仪式在喜气洋洋的氛围中拉开了帷幕!上午8点30分,一年级小朋友排列整齐,在班主任老师的带领下穿过智慧门,步入活动现场。入学仪式分为五项内容,第一项:正衣冠。孩子们整理好自己的穿戴,寓意长大以后要做一个堂堂正正、干干净净的人。第二项:朱砂启智。学校领导和正副班主任老师为新生点朱砂,祝福他们在以后的学习中勤奋努力,志存高远。第三项:击鼓鸣志。由教师代表击鼓三声,表示同学们从今天启蒙,告别蒙昧。在师长的引领下,学习知识,学习做人。第四项:开笔启蒙。教师代表匡向荣老师现场书写楷体“人”字。匡老师边范写,边讲解人字的含义,告诫同学们要诚实做人,扎实做事。第五项:感恩行礼。一拜老师,二拜父母,三拜同学,希望同学们以



一年级入学仪式 学校供图

后要尊师重道,孝顺父母,勤奋学习,做个知书识礼的社会有用人才。紧接着,在祁琳老师的带领下,孩子们齐声诵读《三字经》节选,并进行了庄严的入学宣誓,稚嫩响亮的声音在操场上空久久回荡……

最后,丁军梅副校长为新生致辞,对即将开启小学生活的孩子们提出明确要求,相信一年级新生们能带着老师的关怀,带着父母的期望,好好学习,茁壮成长,在西林小学这个温暖的大家庭中带着梦想起航!

王海燕

兰陵小学开展“共享奥运记忆,致敬拼搏精神”期初课程活动

在东京奥运会上,中国健儿们奋力拼搏,取得了辉煌成绩。为了传承奥运精神,常州市兰陵小学开展了“共享奥运记忆,致敬拼搏精神”的期初课程系列活动。

低年级:亲身体验,我是小冠军

孩子们在老师的带领下到国球荣誉馆体验奥运冠军取得奖牌、奖杯的荣耀感。孩子们纷纷小心翼翼地触摸冠军奖杯、和奖牌合影留念,心情特别激动,仿佛自己也成为了为祖国增光添彩的奥运健将。

中年级:漫话奥运,争做兰小荣耀

你最喜欢哪位奥运冠军?为什么?如果你去参加比赛,你会选择哪个项目?要想成为奥运冠军,你觉得需要哪些条件?学生们通过漫画的形式,将心目中最



“共享奥运记忆,致敬拼搏精神”期初课程活动 学校供图

喜欢的奥运冠军画了出来,描绘出自己对传承奥运精神的理解,每一个兰小娃都心潮澎湃。

高年级:国球耀童心,致敬拼搏精神

学生们观看了《国球耀童

心——“红色教育星课堂”第二十七讲,兰小副校长陈桃为孩子们带来了一堂精彩的“线上思政微课堂”。课堂内容主要分为“英雄儿女”“璀璨文化”“小康生活”三个方面,引导学生树立社会主义核心价值观。

王辉